

139 307 58 496
报眉广告

招商
合作

现有一、二层商业用房数间,面积约400-2000平方米,分别位于沧州市金龙广场(新华东路)、黄骅港金龙广场(贝壳湖畔),寻求招商合作。电话:武女士15530756860 崔女士13673175248

深
度

2021年6月12日 星期二
责任编辑 宋凯
技术编辑 宋凯

轻微交通事故,当事人为何不愿网上快速处理

市公安交警支队将建立交通事故远程快处中心

本报记者 霍钢杰 本报通讯员 孙明明 陈海林 摄影报道

近年来,随着我市机动车保有量、驾驶人数量逐年增长,交通事故呈上升趋势。

为了改善市区道路通行状况,近几年市公安交警支队大力推广事故快速处理工作。但是,轻微道路交通事故快处率始终不太高。

事故快速处理机制 去年9月正式确立

2020年9月下旬,市公安交警支队正式印发《关于中心城区道路交通事故快速处理的实施意见》(以下简称《意见》),确定了我市现行的交通事故快速处理机制。

根据《意见》,对于没有人员伤亡,各方当事人均愿意自行协商解决,符合快速处理条件的交通事故,均可使用“交管12123”APP进行快速处理。

简单来说,凡是“车能动、人未伤、无纠纷”的道路交通事故,市民均可通过“交管12123”APP处理。

快速处理机制 并未发挥应有作用

令交管部门困扰的是,这一机制推行以来,轻微道路交通事故快处率始终不太高。

据市公安交警支队统计,中心城区及各县(市)主城区每天发生轻微道路交通事故200起左右,而且在交通高峰时段轻微道路交通事故比较集中。每一起轻微道路交通事故,至少会占据一个车道。事故不能迅速处理,往往会造成交通拥堵,严重影响其他车辆的正常通行。

从理论上讲,随着事故快速处理方式的运用,因轻微道路交通事故导致的交通拥堵问题、事故处理时间将大大减少,但实际情况并非如此。

记者从市公安交警支队获



交警使用“交管12123”APP对交通事故进行快速处理。

悉,截至6月16日,今年全市道路交通事故互联网在线快速处理程序一共受理案件19970起,占全部事故的62.41%。

虽然网上快速处理事故的数量不少,但是其中多数为民(辅)警进行的快速处理。这也就是说,很多轻微交通事故发生后,当事人仍会报警,并等待交警到场处理。这种情况下,交通事故快速处理机制没有发挥应有的作用,交通拥堵问题等也并未缓解。

很多人不愿意 网上快速处理事故

记者随机采访了几名驾驶人。对通过“交管12123”APP快速处理交通事故,他们的理解不一。

其中一些市民不放心使用“交管12123”APP,来处理事故。

“真正遇到了交通事故,我还是选择报警,就是感觉交警



交警使用“交管12123”APP对交通事故进行快速处理。

不来不踏实。”司机李女士这样说。

此外,当事人不愿意使用“交管12123”APP处理事故的原因还包括:使用该APP需要填写驾驶人身份信息、车辆基本信息等,驾驶人嫌麻烦,不愿意填写;有些驾驶人对该APP不太了解,不知道如何使用。

中心城区交通事故 交警5分钟到现场

为了解决群众广为关注的

交通事故处理问题,近年来市公安交警支队推出了一系列改革措施。

目前,交通事故接处警时间大大缩短,中心城区基本实现了白天5分钟、夜间10分钟交警到达事故现场的工作目标。

据了解,为了破解交通事故出警慢问题,市公安交警支队要求市区三个交警大队将交通事故处理业务下放到各路面勤务中队,优先保障交通事故出警;明确事故处理中队与路面勤务中队交通事故处理的职责权限,以“小事从快、大事从细”为原则,保证事故处理质量不受影响;确定三个交警大队的接处警操作流程;与保险协会及保险公司沟通,实现快速出警、远程处理、快速调解、快速理赔。

将建立交通事故 远程快处中心

6月18日,在市区永安大道与御河路交叉口附近发生一起两车追尾事故。

“事故责任很明确,白色轿车全责,你们拍完事故照片后将车辆移到路边,通过‘交管12123’APP自行处置交通事故。”出勤交警这样交待两车驾驶人。

“像这种轻微事故,我们民警也是拍照片后通过APP进行处理,司机自行处置的方式跟我们民警处理程序是一样的。”市公安交警支队事故预防与处理大队相关负责人表示。

记者在采访时获悉,目前市公安交警支队正在建设一个交通事故远程快处中心。建成后,交通事故当事人通过手机远程与交警视频连线,交警在线上上进行责任认定,保险公司根据平台上的事故信息进行定损、理赔。这样以来,交警和保险理赔人员都无需到现场。

“如此一来,事故处理时间有望进一步缩短,不仅可以节约当事人的时间,免去他们来回跑、多次跑的烦恼,还可以进一步优化警力资源配置,提升城市道路通行效率。”市交警部门有关负责人介绍。

任丘市召开大排查大整治“利剑”行动调度会

近日,任丘市召开大排查大整治“利剑”行动调度会。会议强调,一要加大工作力度,完善责任体系,压实企业责任。二要对化学品罐区设施设备定期检测,加强储罐区管理和操作人员培训,确保掌握岗位安全风险和操作规程。三要按照“疑险从有、疑险必研、有险要判、有险必控”的原则,建立覆盖企业全员、全过程的安全风险研判工作流程,确保全市安全生产形势持续稳定。

沧州市部署安全生产包联和驻企特派员制度

近日,沧州市抽调51人派驻各行业领域重点企业,实行重点企业安全生产驻企特派员制度。此次选派精干力量特派驻企,帮助企业解决安全生产“利剑”行动中遇到

加强应急管理 共建平安沧州

的各方面实际困难,全程掌控企业安全生产状况,确保企业安全生产。驻企人员24小时在岗在位,驻企期间每天组织企业开展安全隐患排查,对发现安全隐患督促企业及时整改。

献县组织召开安全生产大排查大整治“回头看”暨“利剑”行动工作会议

近日,献县召开大排查大整治“回头看”暨“利剑”行动工作会议。会议强调,一是要压紧压实责任,严格落实属地责任,心往一处想,劲往一处使。二是要深刻吸取事故教训。引以为戒,举一反三,突出重点,持续发力。三是要强化排查治理。狠抓任务清单落实,防范遏制各类安全事故发生。四是强化执法监管手段。综合运用经济处罚、停产整顿、吊销证照、通报曝光,

“黑名单”管理等手段,持续加大安全生产执法力度。

青县多措并举提升乡镇安全执法水平为扎实推动三年专项行动、大排查大整治和利剑行动取得实效,青县多措并举推动乡镇安全生产执法工作。一是召开乡镇综合执法队伍专题培训会议。二是派出多个业务指导小组,深入到各乡镇强化业务实践。三是利用平时的督导对乡镇人员进行培训。全县10个乡镇,共检查企业79家,立案12起。已有8个乡镇突破零执法,其他乡镇正在积极开展中。

吴桥县组织召开安全生产警示教育大会为进一步提升各级各部门企业安全意识,确保建党100周年安全生产形势稳定,近日,吴桥县组织县安委会成员单位、

乡镇、企业分级开展了安全生产警示教育,全县共设立会场13个,参与机关干部1200余人、企业500余家、员工6200余人,起到了“一厂出事故、万厂受教育,一地有隐患、全国受警示”的良好效果。

孟村组织收看《生命重于泰山》专题片

近日,孟村组织各乡镇、安委会成员单位集中组织观看习近平总书记关于安全生产重要论述专题片《生命重于泰山》以及省安委会制作的《生产安全事故警示录》等安全生产专题片。各乡镇、各有关部门组织本单位班子成员和干部职工,认真深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好统筹发展和安全,切实把安全责任扛在肩上、落在行动上。

沧州市应急管理局宣

3
沧
州
晚
报

新闻热线:3155688

沧州晚报广告部地址:解放西路传媒大厦17楼